



இஸ்லாமிய அடிப்படவைவாதிகள் காலம் காலமாக தொடர்ந்து தஸ்லீ மா நஸ்ரின் மூதல் சல் மான் ருஸ்டி வரவை அவர்களின் கருத்து சூதந் திரத்திற்கு எதிராக செயல்பட்டு வருகிறார்கள் என பதூதான் நடுநிலையாளர்களின் வதேனயாக உள்ளது. இஸ்லாம் என்ற மதம் பொதுவெளி மக்களுடன் இரும்பு திரை கொண்ட மட்டி இரும்பு தாக்கவும், மதத்தையெற்றிய அறிதலுக்கும், கருத்து புரிதலுக்கும் எதிராக உள்ளதாக கற்றுக்கின்றனர்.

பொதுவாக தனி மனிதனின் கருத்துச் சூதந் திரத்தினதையுட்பதற்கு யாருக்கும் உரிமையில்லை. அதில் யாருக்கும் மாறுபட்ட கருத்தும் இல்லை. இஸ்லாத்தையெற்றிய விமர்சனத்திற்கு அல்லது எதிர்க்களே விகள்கடேபதற்கு இஸ்லாம் எதிராக உள்ளதா என்றால் அப்படி எங்குமே இல்லை. இறவையின் அருளிய திருக்கூரானில் "இது உலகத்தார் அனவையுக்குமான திருமறை, இதில் நிர்பந்தங்கள் எதுவும் இல்லை" என பதையெல்லா இடங்களிலும் வற்புறுத்துகிறது.

மூதன் மூதலாக அருளப்பட்ட திருக்கூர் ஆனின் வசனமே "ஓதுவீ ராக" இஸ்லாம் கற்று கொள்வதையெழியுறுத்துகிறது. மட்டத்தனத்துடன் மார்க்கத்தையென்பெற்றுவதையெதுக்கிறது, மனிதன் தன் சூய அறிவையென்புத்தையெல்கிறது. களே விகள்கடேகப்பட்ட வணேட்டும் என்கிறது, வரிக்கு வரி மனிதர்களுக்கு படிப்பினையெயும் சாட்சிகளையெயும் எடுத்துக்கொறி சிந்திக்கையெல்கிறது.

அப்படிப்பட்ட ஒரு மார்க்கத்தையெதனி மனிதர்களாக கட்டி காப்பாற்ற வணேட்டும் என்றோ இல்லை தனி மனிதர்களின் தாக்கூதல்களில் அழிந்து சித்தையெது விடும் என்றோ முஸ்லிம்கள் நினையெபார்கள் என்றால் அது மிகவும் தவறான பார்வையாகும். ஆனால் இங்கு விமர்சனம் என பதையெதாண்டி அவதூறு என எல்லைக்களக்கூள் போகும், இஸ்லாத்தில் இரும்பு கொண்டே அதற்கு எதிரான பிரச்சாரங்களையெகட்டமையெகப்பட்டும் போதும் மட்டும்பிரச்சனையெகள் உருவாகிறது.

முஸ்லிம்களாக இரும்பு கொண்டே ஏன் விமர்சனம் செய்க்கூடாது என்றும் கடேகலாம், இந்திய சமூலில் முஸ்லிம்க்களிடம் படிந்து கிடக்கும் மட்ட நம்பிக்கையெளையெ இன்றையும் சரியான ஆதாரங்கள் மட்டலமையெவும், விவாதங்கள் மட்டலமையெவும் இஸ்லாத்தின உண்மையான வடிவத்தையெண்ணரும் முயற்சியில் எத்தனையெளே இஸ்லாமிய அமையெபுகள் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். அவர்க்கூள் விவாதங்களும், உடன்பாடெற்ற நிலையெகளும் நடக்கின்றது, ஆனால் அவர்களையாரும் முஸ்லிம்கள் இல்லை என்று மதவிலக்கம் கொடுக்கப்படவில்லை.

இதில் ஒன்றையெகற்று கவனித்தால் தெரிவது இங்கு மறேசையெல்பட்ட சல் மான் ருஸ்டி மூதல் தஸ்லீ மா வரவை அனவையும் "இஸ்லாத்தினதையெதங்களது மதமாக ஏற்று





அப்படி யாராவது சயெ்திரும்பார்கள் என்றால் நிச்சயமாக தடுக்கப்பட வணேட்டியது தான் . பல சமிக மக்கள் வாழும் ஒரு ஊரில் மதக் காரணங்களுக்காக ஊர் விலக்கு எந்த ஜமாத்துகளினாலும் சயெய்முடியாது.

இஸ்லாத்திற்கு வளையிலிருந்து தொடர் கருத்து தாக்குதல்களும் , விமர்சனங்களும் நடந்து கொண்டதான் இருக்கிறது. நாகரீ கமான முறையில் கருத்து விவாதங்களையும் , கருத்தரங்களையும் இன்றளவும் இந்தியாவில் இஸ்லாமிய அமைப்பினர்கள் நடத்திக் கொண்டும் மாற்று தளத்தில் உள்ளவர்களிடம் ஒரு புரிதல்களை ஏற்படுத்திக் கொண்டும் உள்ளனர் .

முஸ்லிம்களை குறிவதைது மிகவும் கவேலமான வார்த்தைகளால் கொச்சைப் படுத்தும் இந்து தீ விரவாதிகளுக்கே எதிர் வினை சயெய்யாத இந்திய முஸ்லிம்களை காட்டுமிராண்டிகள் போல வர்ணிப்பது துவசேத்தின் உச்சம் .

கற்பு கெட்டவர்களில் சிறந்தவர் யார் கதிஜாவா, மரேயா, மணியம் மயா என்று பட்டிமன்றம் வைத்து தகாத வார்த்தைகளால் கொட்டியபோதும் , "துலுக்கனை வட்டு துலுக்கச்சியை கட்டு" என்றபோதும் ,

"துலுக்கச்சி கற்பு பையில் இந்துவின் விந்துவை சலுத்து" என்று தமிழ் நாட்டில் இந்து தீ விரவாதி இராமகோபாலன் பசோத பசே சுகளா?... "இந்துக்கள் முஸ்லிம்கடகையில் பொருள் வாங்காதீர்கள்" என்று பகிரங்க அறிவிப்பு சயெய்யும் அமைப்புகளும் இன்றும் இயங்கி கொண்டதானே இருக்கின்றது.

சிந்தனையாளர்களே! நடுநிலையாளர்களே! நீங்கள் தனிமனித சூதந்திரம் காக்கப்பட வணேட்டும் என்ற பெயரில் உண்டாக்கும் சிறு சலசலப்பினால் ஏற்கனவே அச்சத்துடன் வாழும் சிறுபான்மை, ஓடுக்கப்பட்ட மக்களின் சமிகம் பாதுகாப்பற்றதாகி விடும் என்பதை மறந்து விடாதீர்கள் .

பெரியார் கட்பிபித்த இஸ்லாமிய நல்லுறவை, அவரின் வழி நடக்கும் நாதீ கர்களும் கட்பிபிக வணேட்டும் . அது என்ன காரணம் என்று தரெயவில்லை பெரியார் அவர்கள் இஸ்லாத்தை பற்றி கபறிய பக்கங்களை மட்டும் யாரும் புரட்டுவதற்கு கபட தயாராக இல்லை.

பெரும்பான்மையான மக்கள் சமூகத்தின் மத்தியில் சிறுபான்மை மக்கள் சமூகத்தை பாதுகாக்கும் பொறுப்பும், ஆதிக்க சக்திகளின் அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராக அடக்கப்படும் சமூகத்திற்காக ஆதரவாக நிற்பதுமே சிறந்த மனித நயேப்பண்பாகும்.

-ஊழல் தடுப்பு சட்டம், 1988